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navštívili sme 

Spoločnosť RWA SLOVAKIA 
zvykne organizovať semináre 
a poľné dni v rôznych regiónoch 
Slovenska. Inak tomu nebolo ani 
tento rok v júni, navyše si spolu 
so svojimi zákazníkmi pripomenuli 
okrúhle jubileum pôsobenia na 
slovenskom trhu. Naša redakcia 
mala zastúpenie na podujatí, ktoré 
sa uskutočnilo na pozemkoch 
známeho PD Sokolce.

Družstvo v Sokolciach predstavil na úvod 
predseda, Ing. Peter Lelkes. Hospodária na 
6900 ha poľnohospodárskej pôdy, pričom naj-
významnejšie zastúpenie v osevnom postupe 
má pšenica (okolo 3000 ha), ďalej pestujú ku-
kuricu na 1700 ha, jačmeň na 800 ha (z toho 
ozimný 300 ha) a na zvyšku ornej pôdy olejni-
ny a krmoviny. V Sokolciach dosahujú výbor-
né výsledky tiež v živočíšnej výrobe, chovajú 
približne 2400 kusov hovädzieho dobytka (z 
toho 800 dojníc) a 9 000 ošípaných. Rozvíjajú 
aj finalizáciu produkcie, kde zaznamenávajú 
rastúci dopyt po výrobkoch z družstevného 
mlyna. Veľký záujem je napríklad o špaldovú 
múku, ktorá pochádza z vlastných polí, alebo o 
malospotrebiteľské chlebové zmesi pre domá-
ce pekárne.    
Prehliadka začala pokusnými políčkami 
s ozimnou repkou. Okrem už známych hybridov 
NAIAD, SENSATION, KINETIC a líniovej odrody 
MARCELO, bolo možné vidieť aj dve tohtoroč-
né novinky ANNISTON a ES MOMENTO. Vírusová 
žltačka repky (TuYV) je témou, ktorá v posled-
nom období rezonuje medzi pestovateľmi. 
Nadväzuje na to záujem o hybridy, ktoré sú 
rezistentné voči tomuto vírusu. Hybrid ANNIS-
TON sa nielenže vyznačuje TuYV toleranciou, 
ale obsahuje aj gén Rlm7 proti fómovej hnilo-
be a geneticky zabudovanú odolnosť pukania 
šešúľ. Druhou novinkou je hybrid ES MOMEN-
TO, pochádzajúci z novej P3 generácie šľachte-
nia od spoločnosti EURALIS. Disponuje taktiež 
spomínaným génom Rlm7 a odolnosťou voči 
pukaniu šešúľ. Odroda bola zaregistrovaná 
ÚKSÚP-om v tomto roku, pričom dosiahla 
v priemere troch rokov (2015-2017) úrodu 
108,5 % na kontrolné odrody. Obe novinky tak 
charakterizuje najmä potenciál vysokých úrod.   
Ozimné obilniny – segment, v ktorom má RWA 
veľmi silnú pozíciu na trhu. Napríklad široká 

ponuka mäkkej ozimnej pšenice obsahuje až 
20 odrôd, pričom v tomto roku zaradili viacero 
noviniek. V segmente E-potravinárskej kvality 
je to IS AGILIS, BEATUS a RGT SUNNYBOY. Prvé 
dve menované sú osinaté odrody. V kategó-
rii s B-kvalitou je novou ozimná pšenica RGT 
CESARIO. Ďalšia novinka je kŕmna veľmi sko-
rá odroda SOFOLK CS. Jej rastliny sú nízke, s 
osinatým klasom, prinášajúcim vysoké úrody. 
V ponuke tvrdej pšenice pribudla novinka z do-
máceho šľachtenia – IS KARMADUR. Pestova-
teľ si môže vybrať aj špaldovú pšenicu OSTRO, 
ktorá je dostupná tiež v bio kvalite. Spomedzi 

piatich odrôd ozimného jačmeňa, sú napríklad 
dve odrody sladovnícke (MALWINTA a VIOLET-
TA), jeden 6-radový AZRAH a odroda PARADIES 
má geneticky zabudovanú rezistenciu voči žl-
tej vírusovej zakrpatenosti jačmeňa (BYDV). 
Výraznou inováciou prešiel aj sortiment ozim-
nej raže a ozimného tritikale.  
Na poľnom dni v Sokolciach sa predstavili aj 
niektoré spoločnosti, s ktorými RWA SLOVAKIA 
spolupracuje: ADAMA, BAYER, BASF, SUMI AG-
RO, ROKOSAN a AGROVÁPNO.

Štefan Ščecina, AGROMAGAZÍN

20. výročie založenia RWA SLOVAKIA 
oslávili aj na viacerých poľných dňoch

Jednou z noviniek je skorá ozimná pšenica BEATUS. Odroda je suchovzdorná s výbornou E-potravinár-
skou kvalitou.

Pri pokusných parcelkách s repkou predstavili 
dve významné tohtoročné novinky – ANNISTON 
a ES MOMENTO.

RWA SLOVAKIA ponúka tiež technológiu na rýchly 
odber pôdnych vzoriek.


